

2019年1月31日 星期四  
责任编辑:曹文娟 视觉设计:隋文峰 检校:蒋 哲 冰 晶

# 明天起高耗水企业不使用再生水,罚

本报讯 记者胡海林报道 《辽宁省节水条例》(以下简称《条例》)将于2月1日起正式实施。《条例》对节水部门职责分工、节水管理体制、完善节水措施以及加强节水监督等方面进行了明确。依据《条例》,以水为主要原

料生产纯净水、矿泉水和饮料的企业,

要求采取节水工艺和技术,回收利用尾水;而高耗水企业未按规定使用再生水,将受到处罚。

我省是严重缺水省份之一,全省

目前人均水资源占有量仅为779立方

米,约是全国平均水平的1/3;而依据相关部门先后三次水资源评价成果,全省水资源总量呈逐步减少趋势,第二次评价与第一次评价相比,水资源总量减少26.9%,人均水资源占有量减少29.4%。

在节约用水管理体制方面,《条例》明确,我省将采取计划用水管理制度和促进节约用水的水价调控机制,城镇居民生活用水实行阶梯水价。计划用水单位超计划、超定额用水的,对超计划、超定额用水部分实行累进加

价,具体管理办法授权各市人民政府制定。

我省明确,将运用水费价格等经济调节手段,建立健全节约用水激励机制。节水主管部门要依法公开节水规划、计划用水重点监控单位名录、累进加价和阶梯水价标准以及监督管理情况等信息。

《条例》完善了节水措施,要求各地将再生水管网建设纳入城乡建设规划,以提高再生水的利用率。高耗水企业应当按照国家规定使用再生水。

城镇绿化、环境卫生、建筑施工、道路维护等市政用水和观赏性景观、生态湿地等环境用水,具备使用再生水、雨水等非传统水源条件的,应当使用。集中办公的机关、学校、宾馆饭店、住宅小区等适宜使用再生水的,也要鼓励使用。

强化监督力量和惩处力度,则是厉行节水的法制保障。用水大户、供水企业、特殊用水行业等出现的8种违法行为,将受到1万元至50万元不等的罚款。

## 视点 SHIDIAN



## 大连春节前设置临时停车区域 市民商圈购物可免费停车2小时

本报讯 记者吕丽报道 1月30日,记者从大连市交警部门获悉,为满足春节期间市民集中购物停车需求,规范各大商圈周边停车秩序,春节前,交警部门在市区内停车需求较大、泊位供给不足的各大商圈周边设置了临

时泊车区。临时停放区域分布在中山、西岗、沙河口、甘井子四区,启用时间从1月31日至2月3日,每天10时至21时,免费停放时间为2小时。

据介绍,临时泊车区设有指示标志,范围由临时泊车区起点、临时泊车

区终点交通标志确定,路面不施划停车位标线,在商圈停车场已停满的情况下启用。为尽量减少对道路交通的影响,交警部门建议车主优先选择商圈配套停车场。临时泊车区范围内存在路口和停车场出入口时,停放车辆

应避开路口和停车场出入口范围10米,保证其他车辆通行的安全视距。所有泊车区域要求车辆顺停,对于不按标志指示范围停放、随意停放的车辆,交警部门会通过视频监控和现场处罚的方式依法进行处罚。

## 12个剧目全部零差评 两位80后妈妈为孩子们打造“故事盒子”

本报记者 曲 宏

“《地下城》的故事让孩子们既快乐又能学到知识,孩子们的小眼神啊,感觉看不过来。”“故事有趣、幽默,看得宝宝们哈哈大笑。每次看过好几天了,我儿子还在跟我说故事里的内容,比我口干舌燥讲半天效果好多了。”目前,一种浸入式儿童剧在沈阳市少儿家长圈中受到青睐,演出的12个剧目都是零差评。

在浸入式儿童剧场里,孩子们坐在舞台上,他们的前面、左面、后面和脚下都是屏幕,演员站在孩子前面,4个屏幕同时用投影播放画面,演员引导表演,孩子们身在其中,还可以和演员互动。从坐在孩子们后面的家长位

置看过去,孩子们就像在故事的盒子里一样,所以这种儿童剧有个形象的名字,叫“故事盒子”。做出这种“故事盒子”的是两个80后妈妈。

8后的张岚兰和李佳有感于国内原创儿童剧的缺乏,立志要为孩子们做出最好的剧。“戏剧感染力强,对于低龄孩子来说,是一种最优的教育载体。戏剧最大的好处就是可以让孩子的学习始终处于一种游戏中。受益终生的学习一定是自主性的、快乐的。”好的创意和技术,让她们在央视二套《创业英雄汇》栏目获得了300万元的投资,去年底该创意又获得了辽宁女性人才创新创业大赛初创组一等奖。

“现在的家长关注的是孩子的成长,而孩子们最大的追求是快乐,如何找到两者的契合点,是我们这个剧目的出发点。”从2016年年底的第一个《咕噜姆》系列开始,张岚兰和李佳一起和专业团队致力于儿童剧的创作与演出,为3至12岁处于学习成长关键期的孩子开发出12个剧目。2018年12月1日,她们成立了全国首家基于多媒体技术的新型儿童剧场,现在每个月都有剧目更新。《小多多的大宇宙》把八大行星类比成孩子们最喜爱的水果,让孩子们秒变太空专家,《地下城》讲述寻找神秘的地下宝藏,激发孩子们的求知欲和想象力。

说起创业两年多的经历,李佳说:“全是挫折。不仅要有好的剧目,还要有最前端的演出方式,什么都要从零开始摸索。”现在,她们的团队已经由原来3个月出一部剧,到现在1个月就能出一部剧,而且演出也形成了可复制的“剧场+”模式,剧目内容也将由科普向更多的知识领域,如音乐、魔术、古典文学等延伸。演出的成功和受欢迎让张岚兰和李佳更加坚定了自己的选择。今年,她们有更远大的目标:“我们要让高铁可达范围的孩子都能看到我们的剧,都喜欢我们的剧。”对于这种让孩子快乐、家长零差评的儿童剧,两个80后信心满满。

## “讲文明树新风”公益广告



## 整治保健品“坑老” 好钢要用在刀刃上

张 健

### 今日 评

1月28日,国家市场监督管理总局发布春节提示:保健食品不能替代药品。据了解,有关部门将研究借鉴烟草标签管理方式,在保健产品标签显著位置标注“保健食品不具有疾病预防、治疗功能”“本品不能代替药品”等警示语。

此前,中消协也发出保健品安全消费提示:在面对保健品时,不要相信“能治未病、预防疾病、治疗疾病、佩戴祛病强身”等虚假宣传。

目前国内保健品市场上,以老年人为主体的消费者被不法商家虚假宣传忽悠、上当受骗的案例时有发生,监管执法一直存在。而正因监管难,更要积极作为,不能缺位、失语。食品安全法等相关法规明确规定,保健食品的标签、说明书不得涉及疾病预防、治疗功能。有些厂商无视规定,有的打擦

边角,有的明知故犯。现在,相关部门提出研究借鉴烟草标签管理方式,在保健产品上标注“不具有疾病预防、治疗功能”等警示语,在打击虚假宣传方面,无疑提供了一个非常好的监管思路。

加大监管力度,好钢要用在刀刃上。目前,在行政资源有限的前提下,须切实转变政府职能,改变重审批轻监管症结,让有限的执法力量下沉、覆盖到基层。譬如调整、简化一些审批环节的内容或程序,集中资源与精力抓事中事后监管,对保健品营销活动进行密切跟踪。此外,应大力推进企业诚信体系建设,将假冒伪劣保健食品、非法添加以及虚假夸大宣传的生产经营企业,列入“黑名单”。可考虑建立联合信用平台,对涉及侵犯老年人消费者合法权益的单位和个人,实施信息共享和联合惩戒,把监管落到实处,为老人守住幸福的晚年。

## 沈阳沈北新区推出旅游“套餐”

本报讯 记者陶阳报道 1月30日,记者从沈阳市沈北新区获悉,新春佳节即将来临,沈北新区推出“赶大集、戏冰雪、逛雪乡、看花灯、泡温泉”五大惠民生、迎新春亮点活动,为沈城市民和广大游客奉上丰富多彩且独具沈北特色的新春“套餐”。

逛雪乡,在沈北冰雪世纪,游客可尽享地铁上的北国原味雪乡,孩子们可以在巨型城堡雪滑梯、童话北欧冰旅馆、奇幻壮观冰瀑等体验

冰雪的魅力;戏冰雪,位于沈北新区的沈阳怪坡国际滑雪场、沈北冰雪世纪、仟睿达冰雪世界、七星海冰雪世界,充分展现了北方冰雪特色;赶大集,蒲河大集有万种商品,能让游客找到最正宗的东北年味儿,北汤农贸市场1月中旬已经全面对外开放,上万种商品可满足不同品位游客的购物需求。同时,游客还可以到北沈道义七星公园、地铁二号线蒲田路站的花灯会赏灯,到沈阳北汤温泉尽享泡汤的舒适惬意。

## 阜新举办首届玉龙电影节

本报讯 1月25日,2019首届玉龙电影节在阜新市成功举办,以电影为特色的文化创意产业成为这座昔日“煤电之城”的全新符号和全新名片。

玉龙电影节由阜新市文联电影家协会主办,辽宁省工商联文化创意产业商会、阜新三丰影视传媒有限公司承办。170多部影片参与本届电影节的角逐,包括取得国家电影局公映许可证的国产电影和网络电影两部分,近20部作品分获最佳影片、最佳导演、最佳男女演员、最佳人气、最佳音乐等十余个奖项。电影节还包括影视文化产业论坛及招商推介会环节,企

业家与电影人共聚一堂,就在阜新建立影视基地、孵化基地等进行深入交流,达成多项共识。

阜新有悠久的历史文化,查海遗址因出土“世界第一玉”和“华夏第一龙”,被国内外考古学界誉为“玉龙故乡”。阜新以电影《辛亥革命》的拍摄为发端,通过《谁来陪伴我》等电影不断扩大阜新在海内外的影响力。江西省艺术家协会驻会副主席兼秘书长张跃明说:“阜新历史文化资源十分丰富,有许多好故事、好素材,作为电影人有责任把优秀的地域文化宣传推介出去。”

陈雨萌 本报记者 侯悦林

## 体验皮影民俗 快乐迎新春



为了丰富孩子们的假期生活,在新春佳节来临之际,丹东市少年儿童图书馆特别推出“品民俗迎新春”国艺课堂。

课堂上,孩子们亲身体验了皮影戏、欸嘎拉哈等富有浓厚地域特色的游戏活动,充分感受到传统文化的魅力。

本报记者 蔡晓华 摄

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 大德 中 国

梦  
中  
国  
CHINESE DREAM

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿